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Figura 1

La viga esta construidacon un PNI 14 desde A hasta E, la ménsula EF estd construida con un PNI 26
(Acero: E = 210 GPa). La estructura tiene una fuerza horizontal hacia la izquierda aplicada en E (15
kN), unafuerzavertical haciaabajo aplicadaen D (20 kN) y una carga uniforme distribuida en el tramo
EF (10 kN/m).

Se pide:

A) Calcularreaccionesyrealizardiagramasde solicitaciones.

B) Dimensionar el didmetro del tensor (en milimetros) de forma que se cumpla: §; = 6
(construido en acero).

C) Calcularelgiroporizquierdaypor derechadel punto E.

D) Verificar la viga considerando una tension admisible a o0 = 140 MPay 7 =70 MPa.
Identificar los puntos criticos, sefialando donde se dan las maximastensiones (secciény fibra).

E) Se coloca un refuerzo doble en el perfil en el tramo flotante, dicho refuerzo consiste en dos
planchuelas metalicas (acero) de 10cm de ancho y 1 cm de espesorcolocadas como se indica
en lafigura2. Considerando solamente el tramo flotante, cual es el valor maximo que puede
tomar la carga aplicadaen D en estas condiciones (Verificara flexion solamente).

Figura 2
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La estructura de la figura adjunta, ABCDEFGH, se encuentra sometida a una carga uniformemente
distribuida haciaabajo de 10kN/men el tramo ABC, a una carga puntual de 60 kN hacia abajo aplicada
en el punto G y a un momento flector de 100 kNm y sentido horario aplicado en el punto medio del
tramo GH. La estructura se materializamediante unasecciéonde tipo cajon conformada por dos piezas,
unade secciénde tipo “V”y otrade seccidn rectangular (areas rayadas), ambas con materiales de igual
moddulo de elasticidad y vinculadas entre simediante conectores (pernos) ubicados segun lafigura.

Se pide:

A) Trazar los diagramas de solicitaciones.

B) Trazar el diagrama de tensiones normales en la seccién donde se produce la maxima
tensién normal.

C) Trazar el diagrama (dar las ecuaciones) de tensiones rasantes para la seccién en la cual
el valor de dicha tensién es maxima.

D) Para dimensionar la union entre ambas piezas es necesario hallar el valor del flujo de
corte correspondiente. Calculardicho valor.
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